

28. *Что такое «сталинская модернизация»?*

В 20-х годах страну возглавил Иосиф Сталин, лидер коммунистической партии. Он получил полную власть над государством и пытался установить тотальный контроль над обществом.

Новая программа развития страны предусматривала быстрый рост промышленности, особенно военной, объединение крестьян в крупные коллективные хозяйства – колхозы.

Ускорение развития промышленности получило название индустриализации. Она связана с перспективным планированием или пятилетками. Начало индустриализации – первая пятилетка 1928-1932 годы. Предполагалось ускорить темпы строительства крупных заводов, увеличить добычу угля и других полезных ископаемых. СССР должен был за 5 лет догнать Англию и Францию, которые тогда были лидерами Европы. Историки назвали эту программу Великий скачок, но поставленная задача была реализована только частично – СССР перед войной вышел на 2 место в мире по объему промышленного производства, но население страдало от недостатка многих товаров, которых в стране не хватало.

В стране была проведена коллективизация, когда крестьян насильно или добровольно объединяли в коллективные хозяйства – колхозы. В колхоз крестьяне должны были передать свою землю, скот и инструменты. Непродуманная политика советского государства по отношению к крестьянам привела к большому голоду в Украине в 1932-1933 годах, который позже получил название «голодомор».

Во время экономических реформ, в государстве постепенно устанавливался государственный контроль над обществом – тоталитарное государство. Для контроля над населением создавались специальные органы. Тех, кто был недоволен советской властью или не признавал новой государственной политики, государство арестовывало и заключало в специальные лагеря.